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Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia dos Imigrantes Japoneses e seus 

Descendentes”, homenagem instituída por meio do Decreto-Legislativo nº 3, de 1994. 
Às dezenove horas e cinquenta minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador 
Donizeti Pereira, declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
dos Vereadores Ailton Lima e Sargento Lôbo, e das seguintes autoridades compondo a 
Mesa de Honra: João Avamileno, Ex-Prefeito de Santo André e atual Secretário de 
Direitos Humanos e Culturas de Paz, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito 
de Santo André; Hiroaki Sano, Cônsul Adjunto, representando o Exmo. Sr. Noriteru 
Fukushima, Cônsul Geral do Japão em São Paulo; Isaac Yasuo Miyaoka, Presidente da 
União das Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Dr. Aidan Ravin, Ex-Prefeito de 
Santo André. Todos são convidados para, em pé, cantarem o Hino Nacional Japonês e 
o Hino Nacional Brasileiro. É registrada a presença dos senhores Marcio Pereira, ex-
vereador desta Casa; Paulo Henrique Serra, Secretário de Mobilidade Urbana, Obras e 
Serviços Públicos; José Heiji Fukuda, Presidente da Associação Cultural ABC Bunka; 
Massah Fujimoto, representando o Exmo. Sr. Walter Ihoshi, Deputado Federal; 
Leonardo Hirai, representando o Exmo. Sr. William Woo, Deputado Federal; Hiroyuki 
Minami, Vereador de São Bernardo do Campo; Jorge Kina, Diretor da União das 
Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Jooji Hato, Deputado Estadual; Hanji Maki, 
representando o Evenson Dotto, Presidente da Acisa, Associação Comercial e Industrial 
de Santo André; Arlindo Miyazaki, Presidente da Associação Cultural Nipo-Brasileira de 
Ribeirão Pires; Kenji Takahashi, Missionário da Igreja Budista de Santo André, Hong 
Wangi; William Maki Suzuki, Pastor Presidente da Igreja Evangélica Holiness de Santo 
André; Tadaoshi Fujimori, Presidente da Associação Cultural Mizuho; Tadashi 
Funabashi, Presidente da Associação Nipo-Brasileira Cultural Esportiva do Pedroso; 
Artur Nakahara, Presidente da União das Associações Nipo-Brasileiras de São Bernardo 
do Campo; José Seiji Murakami, Presidente da Associação Nipo-Brasileira de Pedreira; 
Dr. Marcelo Chehade, ex-Vereador de Santo André, representando o Exmo. Sr. Orlando 

Morando, Deputado Estadual. O orador oficial da Casa, Vereador Ailton Lima, observa 
que os imigrantes japoneses obtiveram várias conquistas superando inúmeras 
dificuldades. Diz que os japoneses são pessoas que trabalharam e usaram o seu 
potencial em todos os segmentos da nossa sociedade influenciando tanto no setor 
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produtivo, quanto no cultural, bem como na política dando bons exemplos. Comenta o 
exemplo de atitude dos japoneses ao recolherem o lixo no estádio, após o término da 
partida de futebol na Copa do Mundo. Na sequência, as Sras. Yoko Gushiken e Chieko 
Yamashiro são homenageadas com uma placa pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade nipo-brasileira, e flores. A Sra. Helena Miyamoto relata que estão 
comemorando os 106 anos da imigração japonesa no Brasil. Ressalta que os 
descendentes têm de participar e divulgar os eventos das oito entidades que compõem 
a União das Entidades Nipo-Brasileiras e que com este gesto irão prestigiar e 
engrandecer a cultura japonesa de Santo André. São apresentados dois números de 
dança: “Higasa Odori”, com as bailarinas Julia Yamashiro e Eduarda Tatikawa e “Washin-Tui”, 

com a Professora Yoko Gushiken. Em seguida, elas recebem uma homenagem das mãos do 

Sr. Isaac Miyaoka. Passa-se à palavra ao Sr. Hiroaki Sano o qual agradece ao povo 
brasileiro pela amizade. Fala que hoje no Japão há mais de duzentos mil brasileiros e 
acredita que eles podem contribuir muito para o desenvolvimento da sociedade 
japonesa, sendo a mais importante contribuição que os brasileiros podem levar para o 
Japão é a diversidade e a aceitação de culturas diferentes, portanto, espera que daqui a 
alguns anos as câmaras do Japão tenham também o dia dos imigrantes brasileiros. 
Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento: Exmo. Sr. Saulo Benevides, 
Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da 
Receita Federal do Brasil no Município de Santo André; Sra. Marta de Souza Sobral, Secretária 
de Esporte e Lazer; Sra. Cláudia Medeiros Martins, Diretora de Esporte; Dr. Desiré Carlos 

Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. O Sr. João Avamileno ocupa 
a tribuna e diz que os imigrantes japoneses encontraram na cidade novas oportunidades 
de trabalho e novas condições para criar suas famílias. Trabalharam para construir aqui 
uma nova realidade sem deixar de lado sua identidade e cultura. Endossa a gratidão e o 
compromisso que Santo André tem para com aqueles que escolherem este local como 
seu novo lar. Comenta que Santo André é cidade-irmã de Takasaki, e por isso, 
estreitaram os laços de amizade e trocaram experiências nas áreas de economia, 
tecnologia e meio ambiente. Reitera que o Japão deixou um legado na Copa do Mundo 
transmitindo um espetáculo ambiental, cultural, da limpeza, do cumprimento e da paz. 

Todos são convidados para cantarem o Hino de Santo André. O Presidente Donizeti 

Pereira lembra que esta é a vigésima sessão solene em comemoração aos imigrantes 
japoneses nesta casa. Também comenta a atitude dos japoneses ao serem eliminados 
na Copa de disciplina e o respeito. Faz os agradecimentos finais e encerra a sessão solene 

às vinte e uma horas. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em 
substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência 
e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia cinco de agosto de dois 
mil e catorze. 
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